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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Sebastian Walter (Bündnis 90/Die Grünen)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16785
vom 18. September 2023
über Unsichere Müllentsorgung durch die ALBA Berlin GmbH in Schöneberg?
Nachfrage zur Schriftlichen Anfrage Nr. 19/15 579 vom 5. Juni 2023

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Frage 1:

In der Antwort der oben genannten Schriftlichen Anfrage führt der Senat aus, dass die Alba Berlin GmbH nach einem
Ausschreibungsverfahren durch die Betreiber des dualen Systems einen Entsorgungsauftrag für die
Wertstoffsammlung erhalten hat. Gleichzeitig teilt der Senat mit, dass die Senatsverwaltung für Mobilität, Verkehr,
Klimaschutz und Umwelt keine vertragliche Beziehung mit der Alba Berlin GmbH unterhält.
a) Wer hat seinerzeit das Ausschreibungsverfahren geleitet?
b) Wer unterhält die vertraglichen Beziehungen mit der ALBA Berlin GmbH?
c) Wie ist das Vertragsverhältnis zwischen der ALBA Berlin GmbH und der Systembetreiberin im Bezirk Tempelhof-

Schöneberg BellandVision GmbH, Bahnhofstraße 9 in 91257 Pegnitz gestaltet?

Antwort zu 1:

a) Die Ausschreibung der Erfassungsleistung in den Bezirken Friedrichshain-Kreuzberg,
Tempelhof-Schöneberg, Neukölln erfolgte durch die für dieses Gebiet gemeinsame
Vertreterin, die Systembetreiberin BellandVision GmbH, Bahnhofstraße 9 in 91257 Pegnitz.

b) Der Zuschlag ist nach dem Auswahlverfahren von BellandVision GmbH an Alba Berlin GmbH
erteilt worden. Vertragliche Beziehungen mit Alba Berlin GmbH haben nach dem
Kenntnisstand des Senats neben der Systembetreiberin BellandVision GmbH auch alle
anderen operativ tätigen Systembetreiberinnen:
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 Der Grüne Punkt – Duales System Deutschland GmbH
 Landbell AG
 Reclay Systems GmbH
 Zentek GmbH & Co. KG
 NOVENTIZ Dual GmbH
 EKO-PUNKT GmbH & Co. KG
 PreZero Dual GmbH
 Recycling Dual GmbH
 Interseroh+ GmbH

c) Dem Senat liegt keiner der unter b) genannten Verträge vor.

Berlin, den 09.10.2023

In Vertretung
Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


